



102. REDNA SEJA VLADE RS

Ljubljana, 10. 5. 2024 - Vlada RS se je na 102. redni seji začela proces priprave proračunov za leti 2025 in 2026 ter se seznanila s poročilom o ukrepanju ob poplavah in plazovih, ki so avgusta lani prizadeli večji del Slovenije. Seznanila se je s poročilom delovne skupine za obravnavo romske problematike in sprejela poročilo delovne skupine za pripravo strategije na področju migracij in izdala Uredbo o izvajanju izvedbene uredbe Komisije (EU) o pravilih in postopkih za upravljanje brezpilotnih zrakoplovov.

Priprava proračunov za leti 2025 in 2026

Vlada RS je začela proces priprave proračunov za leti 2025 in 2026. Na tako imenovani prvi proračunski seji je določila terminski načrt priprave in sprejela okvirni razrez proračunskih odhodkov po področjih ter se seznanila z osnutkom proračunskega memoranduma.

Ob upoštevanju meje skupnih odhodkov, določene v nedavno sprejetem fiskalnem okviru za obdobje 2025-2027, lahko proračunski odhodki v obeh letih znašajo približno 17,1 milijarde evrov.

Čeprav se lahko prihodnje leto odhodki glede na lani sprejeti proračun za leto 2025 zvišajo, bosta predloga proračunov sledila srednjeročnemu cilju vzdržnosti javnega dolga in ohranjanja primanjkljaja sektorja država pod mejo treh odstotkov bruto domačega proizvoda.

V prihodnjih dveh letih sicer ostajajo v ospredju ukrepi za odpravo posledic lanskih poplav in ukrepi za krepitev rasti ter razvoja gospodarstva, podprti z evropskimi viri iz Načrta za okrevanje in odpornost (NOO). Nadaljevale se bodo tudi reforme, določene v NOO.

V nadaljevanju proračunskega procesa bo sledilo usklajevanje odhodkov s predlagatelji finančnih načrtov. Druga proračunska seja je predvidena v začetku julija, dokončno pa bo vlada proračunske dokumente kot običajno potrjevala septembra. Državnemu zboru jih mora namreč posredovati do 1. oktobra 2024.

V osnutku proračunskega memoranduma so predstavljene zadnje napovedi gospodarskih in makroekonomskih gibanj, pripravljene na podlagi napovedi Urada Republike Slovenije za makroekonomske analize in razvoj, vsebine proračunskih politik in politika upravljanja dolga državnega proračuna.

Poročilo o ukrepanju ob poplavah in plazovih, ki so avgusta lani prizadeli večji del Slovenije

Vlada RS se je seznanila s Poročilom o ukrepanju, zaščiti, reševanju in pomoči ob poplavah in plazovih v Republiki Sloveniji v avgustu 2023.



Poročilo o ukrepanju zaščite, reševanja in pomoči ob poplavah in plazovih v Republiki Sloveniji, ki so v začetku avgusta 2023 prizadeli večji del Slovenije, najbolj pa Gorenjsko, Koroško, Ljubljansko, Zahodno Štajersko in Pomursko regijo, zajema pregled vremenske situacije, opis stanja ter posledic neurij, odziv pristojnih organov, reševalnih služb, sprejem mednarodne pomoči, obveščanje javnosti, ocenjevanje škode ter ugotovitve in predloge za izboljšanje.

Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje je poročilo pripravila na podlagi poročil vključenih državnih, regijskih in občinskih organov, poveljnikov in štabov Civilne zaščite enot in služb za zaščito reševanje in pomoč.

Zaradi posledic obilnih padavin so bile za pomoč in odpravljanje posledic najprej aktivirane dežurne in javne službe na lokalni ravni, ki so se jim priključile regijske in državne enote. Aktivirani so bili občinski, regijski in državni načrti zaščite in reševanja ob poplavah.

Vlada je 25. oktobra 2023 potrdila končno oceno škode, ki skupaj znaša 2.988.959.956,16 evrov.

Poročilo delovne skupine za obravnavo romske problematike

Vlada RS se je seznanila s Poročilom o dosedanjem delu Delovne skupine Vlade RS za obravnavo romske problematike v aktualnem mandatu vlade in načrtom aktivnosti za leto 2024. Poročilo pošlje Komisiji Državnega zbora za peticije, človekove pravice in enake možnosti.

Delovna skupina se je med drugim seznanila z odzivi pristojnih o pobudi županov jugovzhodne Slovenije za sprejem paketa zakonodajnih sprememb za reševanje vprašanj v problematično socialnih okoljih. Seznanila se je tudi z aktivnostmi v nekaterih lokalnih skupnostih, kjer živi romska skupnost in so razmere slabe, in s predstavitvijo Policije o možnostih zaposlitve romskih redarjev v občinskih redarstvih in neposredno udeležbo lokalnih skupnosti pri zagotavljanju reda. Opravila je vsebinsko razpravo o vzgoji in izobraževanju romskih otrok. Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje bo omogočilo strokovno podporo občinam tako pri oblikovanju multidisciplinarnega tima za urejanje položaja pripadnikov romske skupnosti v občini kot tudi pri pripravi področnega programa oziroma akcijskega načrta za urejanje položaja pripadnikov romske skupnosti v občini. Seznanila se je tudi z gradivom Celostni pogled Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti na urejanje položaja romske skupnosti.

Delovna skupina v letu 2024 načrtuje vsebinsko razpravo na vseh ključnih področjih, ki so pomembna za izboljšanje položaja pripadnikov romske skupnosti. Na tej podlagi bodo nato pripravljene prenovljene oziroma dodatni ukrepi v Nacionalnem program



ukrepov Vlade Republike Slovenije za Rome za obdobje 2021–2030, ki jih bo nato potrdila delovna skupina. Vlada pa bo prenovljeni oziroma posodobljeni nacionalni program obravnavala in sprejela do konca leta 2024.

Poročilo delovne skupine za pripravo strategije na področju migracij

Vlada RS je sprejela Poročilo o delovanju Delovne skupine vlade za pripravo Strategije Vlade Republike Slovenije na področju migracij. Delovna skupina je s tem prenehala delovati.

Delovna skupina je pripravila Strategijo Vlade Republike Slovenije na področju priseljevanja, ki jo je vlada sprejela 28. marca 2024. Strategija opredeljuje štiri strateške cilje, ki so tudi finančno ovrednoteni:

- Zunanje delovanje za zagotavljanje urejenega in varnega priseljevanja s posebnim poudarkom na zaščiti življenj in dostojanstva priseljencev,
- Spodbujanje priseljevanja zaradi zaposlitve ali dela z namenom zmanjšanja strukturnih neskladij na slovenskem trgu dela na družbeno odgovoren način ter upoštevanje globalni kontekst,
- Zaščita življenja in dostojanstva priseljencev ob upoštevanju temeljnih človekovih pravic in svoboščin ter načela solidarnosti
- Obravnava nedovoljenih migracij in odpravljanje tveganj za nacionalno varnost v povezavi z organizirano kriminaliteto.

Uredba o izvajanju izvedbene uredbe Komisije (EU) o pravilih in postopkih za upravljanje brezpilotnih zrakoplovov

Vlada RS je izdala Uredbo o izvajanju izvedbene uredbe Komisije (EU) o pravilih in postopkih za upravljanje brezpilotnih zrakoplovov. Hitro razvijajoče se področje brezpilotnih zrakoplovov terja posodobljeno in preglednejšo celostno ureditev. Uredba obsega področja pogojev in pravil za izvajanje javnih pooblastil, določitev geografskih območij, nanaša pa se tudi na določbe glede pristojnosti organov ter določbe o letalskih modelarskih klubih in združenjih.

Uredba vključuje naslednje ključne spremembe:

- Opremljeni so načini in postopki določitev geografskih območij, njihovo upravljanje, pravila in obveznosti glede izvajanja operacij znotraj geografskih območij. Posodobljene so podlage za vzpostavitev posameznih vrst geografskih območij in določbe v zvezi s sistemom za objavlanje geografskih območij.
- Opremljena so pravila za operacije, ki se s sistemi brezpilotnih zrakoplovov znotraj geografskih območij izvajajo zaradi izvajanja javnih pooblastil. Določeni so pogoji za izvajanje tovrstnih operacij, upravičeni subjekti ter dopustna odstopanja od splošnih pravil geografskih območij.
- Spremenjene in dopolnjene so določbe o pristojnosti organov, določbe o letalskih modelarskih klubih in združenjih, nekatere kazenske določbe ter poglavje o prehodnih in končnih določbah. Znižujejo se globe za nekatere prekrške.

Združenje Občin Slovenije
The Association of Municipalities of Slovenia

E Mail: info@zdrufenjeobcin.si
www.zdrufenjeobcin.si



* * *